

將臨期 12月21日

路 1:39-45

瑪利亞就在那幾日起身，急速往山區去，到了猶大的一座城。她進了匝加利亞的家，就給依撒伯爾請安。依撒伯爾一聽到瑪利亞請安，始兒就在她的腹中歡躍。依撒伯爾遂充滿了聖神，大聲呼喊說：「在女人中你是蒙祝福的，你的胎兒也是蒙祝福的。我主的母親駕臨我這裡，這是我那裡得來的呢？看，你請安的聲音一入我耳，胎兒就在我腹中歡喜踴躍。那信了由上主傳於她的話必要完成的，是有福的。」——上主的話。

反省

當瑪利亞由天使口中得知她那位素不生育的親戚依撒伯爾也老年得子，就急速往山區探望她。「起身、急速、請安」幾個動詞刻劃出瑪利亞的心情，她要去看看天主所成就的事。

瑪利亞看到了依撒伯爾懷孕的事實，使她更堅信天使所傳報的信息。向依撒伯爾請安時，依撒伯爾的胎兒（若翰）也在腹中歡躍，連胎兒也知道瑪利亞的胎兒是獨特而向祂致敬。不過她們的情況很不同，素不生育的依撒伯爾，因著懷孕而除去羞辱；瑪利亞卻因未婚懷孕，而冒著生命危險及羞辱。然而兩個懷孕婦女的會面、腹中胎兒歡喜跳躍的互應，倒給予瑪利亞莫大的信心，使她確信天主的許諾。

依撒伯爾宣稱瑪利亞是「我主的母親」，顯示聖神使她知道瑪利亞腹中的孩子就是默西亞，因此承認耶穌也是「她的主」，在天主的救恩計畫中，主耶穌是最關鍵的角色。最後，依撒伯爾宣告：「那信了由上主傳於她的話必要完成的，是有福的。」這是依撒伯爾為瑪利亞的信德所作的見證，相信天主必要實現自己的許諾。期待已久的上主，終於來到祂子民中間，祂要戰勝敵人，祂的子民要歡喜踴躍。

實踐

「那信了由上主傳於她的話必要完成的，是有福的」，特別強調相信天主的話的重要性。可見，服從可以讓我們更多的經歷天主，並且深入地認識所信仰的天主。如果沒有服從的心，就無法經歷天主，與祂的關係也就停滯不前。瑪利亞是我們信德的模範，因著她對天主的信德，因著信德而服從天主，以致她可以經歷天主的話實現的恩寵。當天主的話臨到我們時，讓我們單純地相信吧！

是日金句

「那信了由上主傳於她的話必要完成的，是有福的。」（路 1:45）

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=quouvgax1JI>